

# 嫦娥六号返回器安全着陆实现世界首次月球背面采样返回

## 习近平代表党中央、国务院和中央军委致电祝贺探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功

### 丁薛祥在北京观看着陆回收情况

新华社北京6月25日电 6月25日14时7分，嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆在内蒙古四子王旗预定区域。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺电，代表党中央、国务院和中央军委，向探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在贺电中指出，嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来，参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神，勇攀科技高峰，取得了举世瞩目的重大成就，走出一条高质量、高效益的月球探测之路。你们作出的突出贡献，祖国和人民将永远铭记。（下转2版）

# 以前所未有的力度开辟事业发展新天地

## ——习近平总书记带领全党全军全国各族人民全面深化改革扩大开放纪实

新华社记者 林 晖 张辛欣 高 蕾 王子铭

改革开放，当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。

党的十八大以来，习近平总书记以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，掌舵领航、力担千钧，在新的历史关头作出全面深化改革的重大战略决策，带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地。

这是具有划时代意义的关键一招，更是一场关系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命。

改革潮涌、惊涛拍岸，神州大地日新月异，东方大国气象万千。

### 领航掌舵再扬帆——“将改革开放进行到底”

绿意盎然的深圳前海石公园，镌刻着“前海”二字的巨石赫然醒目，宛如高扬的风帆。

2012年12月，上任伊始，习近平总书记首次赴地方考察，就前往改革开放“得风气之先”的广东，第一站来到前海。

当年，开山填海的炮声犹如滚滚春雷，震醒沉睡的深圳蛇口，“春天的故事”拉开序幕。

如今，一片泥泞滩涂上崛起的新一轮改革开放“桥头堡”——深圳前海，与蛇口仅仅一山之隔。

两座地标，两次见证。踏上新征程，新时代改革引领者胸有丘壑、眼存山河，擘画着中华民族的崭新前景。

正是在那次考察中，习近平总书记抚今追昔，指明“改革开放是决定当代中国命运的关键一招”，发出了新时代“改革开放不停顿、开放不止步”的动员令。

清醒的判断、果敢的抉择，源自对时代脉搏的准确把握。彼时的中国，行至一个新的历史关头，面临一系列新的重大课题。

审视国内，历经数十年高速增长，“成长的烦恼”逐步浮出水面，人民对美好生活的需要呈现多样化多层次多方面特点，发展不平衡不充分问题愈发凸显。

放眼全球，世界面临百年未有之大变局，新一轮科技和产业革命方兴未艾，贸易保护主义与“逆全球化”思潮抬头，走近世界舞台中央的中国面临更多挑战。

关键时刻，习近平总书记深刻把握我国发展新的历史方位、深邃洞察新的使命任务，将改革开放伟大旗帜高高举起：

回答“要不要改”的疑虑，阐明“没有改革开放，就没有中国的今天，也就没有中国的明天。改革开放中的矛盾只能用改革开放的办法来解决”；

针对“往哪儿改”的困惑，指出“在方向问题上，我们头脑必须十分清醒，不断推动社会主义制度自我完善和发展，坚定不移走中国特色社会主义道路”；

破解“怎么改”的难题，强调“胆子要大、步子要稳”，“既勇于冲破思想观念的障碍，又勇于突破利益固化的藩篱”。

2013年11月，全世界的目光聚焦中国，党的十八届三中全会在北京胜利召开。

会议审议通过了习近平总书记亲自主持起草的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，绘就全面深化改革的宏伟蓝图。

这份约两万字的决定中，16个部分、60项具体任务、336项改革举措涵盖方方面面，全面深化改革的战略重点、优先

顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图布局宏阔、清晰醒目。

消息甫一披露，外媒感叹：“自中国1978年改革开放之后，中共第一次做出范围如此之广、内容如此具体及有抱负的改革计划。”

1978年党的十一届三中全会，开启了第一次划时代的改革，推动了经济社会持续快速发展，中国大踏步赶上了时代。

2013年党的十八届三中全会，推动了又一次划时代的改革，开启了全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代。

以此为新起点，在习近平总书记领导下，气势如虹的全面深化改革扬帆起航。

这是高瞻远瞩的战略擘画——

2019年10月31日下午，人民大会堂，党的十九届四中全会胜利闭幕。

锚定全面深化改革总目标，全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，擘画了新时代推进国家制度和治理体系建设的宏伟蓝图。

小智治事，大智治制。

以坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为主轴，突出制度建设这条主线，正是全面深化改革的鲜明特点。

党的十八届四中全会提出了190项对依法治国具有重要意义的改革举措，全面推进依法治国的决定与全面深化改革的决定，形成了“姊妹篇”；

党的十九大报告提出158项改革举措，直探“深水区最

深处”、直面“最难啃硬骨头”；

党的十九届三中全会审议通过深化党和国家机构改革的决定和方案，改革开放以来最大规模的机构改革拉开帷幕；

党的二十届二中全会对继续深化党和国家机构改革作出重要部署……

习近平总书记从党和国家事业发展全局出发，把全面深化改革纳入“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，对全面深化改革作出顶层设计，推动改革实现由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的历史性转变。

这是坚毅笃行的责任担当——

2024年6月11日下午，北京中南海。

习近平总书记主持召开二十届中央全面深化改革委员会第五次会议。

会上，总书记同大家一道审议了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》等多份改革方案。

党的十八大以来，像这样的会议，习近平总书记主持召开了72次。总书记认真审阅重大改革方案的每一稿，逐字逐句亲笔修改。

“犯其至难而图其至远”。

习近平总书记引用苏轼《思治论》中的这句话，道出了新时代改革者的心声：“向最难之处攻坚，追求最远大的目标”。

深知前路险峻，习近平总书记以“明知山有虎、偏向虎山行”的责任担当，亲自挂帅中央全面深化改革领导小组、中央全面深化改革委员会，把关掌舵、拍板决断，推动全面深化改革向纵深挺进。（下转3版）

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 市委常委班子开展主题党日活动暨市委理论学习中心组现场教学

本报讯（记者 李 敏）6月25日，在党的生日即将到来之际，市委常委班子率市委理论学习中心组全体成员到市党纪学习教育基地和丹凤县马炉党性教育基地，开展主题党日活动暨市委理论学习中心组现场教学，继承和发扬党的优良传统，加强党性修养和锻炼，推动党纪学习教育持续走深走实。市委书记赵璟参加活动并讲话。

市委常委班子首先来到市党纪学习教育基地，观看了“旗帜引领、自我革命、党纪法规，以案为鉴、警钟长鸣、建设清廉商洛”

等展览，并重温入党誓词。在马炉党性教育基地，市委常委班子和市委理论学习中心组全体成员瞻仰了刘西有纪念馆，实地参观了农耕文化馆、刘西有纪念馆，深入了解刘西有同志带领群众战天斗地的感人事迹。在党性体检中心，大家对标检视思想和言行，明确努力方向。

在随后的现场教学活动中，大家观看了专题片《大秦红旗映丹江》，聆听了市委党校副教授张晓云的专题辅导《一座永不褪色的丰碑》。市人大常委会主任陈宁，市政协主席王宁岗，市委副书记赵孝，市委常委、市

纪委书记、市监委主任雷西明分别围绕“遵规守纪做表率、学史力行践初心”主题作了研讨交流。

赵璟在总结讲话中强调，要坚定信念、旗帜鲜明讲政治，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移贯彻落实党的路线方针政策、习近平总书记重要讲话重要指示以及党中央决策部署和省委工作要求，以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要一心为民、严于律己做表率，始终把群众利益放在第一位，站稳人民

立场，走好群众路线，全心全意带领群众苦干实干加油干，加快实现共同富裕。要以史明志、争创一流勇担当，深入学习刘西有同志“解决当时问题”的感人事迹以及信念坚定、艰苦奋斗、求实创新、无私奉献、清正廉洁的可贵品质，自觉从中汲取奋进力量“解决好当下问题”，聚焦争做“六个示范”、打好“四提攻坚战”，扎实推进项目建设、招商引资、产业发展、生态环保、民生改善、党的建设等工作，加快打造“一都四区”、推进富民强市，奋力谱写商洛高质量发展、现代化新篇章。

# 市政协五届常委会第十三次会议6月27日召开

本报讯 经市政协主席会议研究，报经市委同意，政协商洛市第五届委员会常务委员会第十三次会议定于2024年6月27日在市行政中心召开，会期一天。

主席会议建议本次常委会的议程：一是集中学习习近平总书记关于特色农业及茶产业发展的重要讲话重要论述，传达学习省政协十三届八次常委会议精神；二是市政府通报全市茶产业发展情况；三是围绕“坚持‘三茶’统筹融合 推动茶产业高质量发展”进行专题协商；四是围绕体育产业融合发展作专题讲座；五是领导讲话。

（市政协办公室供稿）



六月二十三日，商州区板桥镇下湾村连片向日葵竞相开放，形成一道亮丽的风景线，美丽的花海吸引了众多市民前来拍照打卡。近年来，下湾村以万亩草蓥产业示范园为中心，拓展延伸产业链，因地制宜发展“花海经济”，油菜亩均产量二百公斤，亩均产值两千元，成为当地文旅融合发展的新名片。（本报记者 方 方 米子扬 摄）

# 市政协警示教育会议暨庆「七一」专题党课举行

王宁岗主持并讲专题党课

本报讯（记者 杨 萌）6月24日，市政协警示教育会议暨庆“七一”专题党课举行，市政协党组书记、主席王宁岗主持会议并以《深化党纪建设，严明纪律规矩，做讲党性、守纪律、善作为的政协人》为题向市政协全体干部讲专题党课。市政协副主席夏启宗、杨建军、徐秀全、罗存成、殷延青和秘书长李久敏参加。

会议传达了习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，对市政协机关2个先进基层党组织、11名优秀共产党员、4名优秀党务工作者进行了表彰。

王宁岗强调，各级政协组织和党员干部要深入学习贯彻习近平总书记系列重要论述的丰富内涵、精髓要义、实践要求，以党纪学习教育的实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深入学习领悟新修订的《中国共产党纪律处分条例》的重要意义、重点内容和具体要求，切实增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。要把开展党纪学习教育同集中整治群众身边不正之风和腐败问题、深化“三年”活动、冲刺政协“双过半”等工作紧密结合起来，持续扩大党纪学习教育成果，推动政协履职工作提质增效。

王宁岗要求，要坚持把严明政治纪律和严守政治规矩摆在突出位置，增强自检自查意识，强化督导检查，始终把政治标准、政治要求贯彻到履职工作全过程、各方面。要紧密结合清廉机关建设、“四强”党支部建设等工作，聚焦基层党组织建设的难点问题开展督导检查，切实增强政协组织的政治引领力。要充分发挥商洛红色资源优势，积极组织开展丰富多样的红色文化学习教育活动，淬炼遵规守纪的政治本色。要加大监督执纪力度，强化纪律刚性约束，增强严守纪律的执行力。要聚焦人民政协政治协商、民主监督、参政议政重要职能，广泛凝聚各方共识、汇聚各界合力，为打造“一都四区”、推进富民强市、加快商洛高质量发展和现代化建设提供坚强保障。

# 秦岭云计算大数据中心一期正式建成投运

本报讯（通讯员 杨林 张永）6月23日，最后一个业务系统“商洛中学高考综合改革信息管理平台”顺利迁移，标志着商洛市秦岭云计算大数据中心一期建成投运，圆满完成年初确定的目标任务。

该项迁移工作于今年4月26日开始，在数字商洛和智慧城市建设工作专班

的协调下，市工信局、市政务信息服务中心、商洛高投公司、华为云计算技术有限公司、中国移动分公司等相关部门通力协作，各业务系统使用单位积极配合，历时50多天，成功将过渡机房40个单位52个业务系统数据迁移至秦岭云计算大数据中心。迁移后，各业务系统运行稳定，各项指标均达到预期目标。

秦岭云计算大数据中心于2022年4月启动建设，今年3月取得中国质量认证中心A级机房认证。项目建设面积1万平方米，搭建标准机架1000个，可提供90万核vCPU，标准云硬盘110PB，高性能SSD硬盘60PB，数据备份容量60PB。项目建成投运后，将成为商洛城市大脑、数字政府的政务云底座、政务服务的核心载体，将有效促进数据资源集约、共享发展，可满足未来商洛产业发展转型、智慧城市建设和政府各部门各行业信息化系统建设需求，并有效辐射周边区域，为实现“秦岭智谷·数字商洛”的战略目标提供有效支撑。